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1. Atomun kuantum modeline gére asagida verilen
yargilardan hangisi yanlstir?

A) Bir temel enerji diizeyinde bulunabilecek mak-
simum elektron sayisi 2n? formiilii ile bulunur.

B) Manvyetik kuantum sayisi (m,), bir orbitalin
uzaydaki yonuna belirler.

C) Acisal momentum kuantum savyisi (¢),
n — 1'den daha blyUlk deger alamaz.

D) Hund kurali “elektronlar orbitallere en fazla

paralel spin verecek sekilde yerlesir” seklin-
dedir.

E) Elektronlar temel halde yiiksek enerijili elekt-
ron dizeyinden duslk enerjiliye dogru dizilir-
ler.

2. Kuantum savyilari Aciklama

l. n Elektron katmaninin
cekirdege olan
ortalama uzaklgi ile

iLgilidir.
I 14 Orbitalin seklini ifade
eder.
M. m, Orbitalin uzaysal

yonelimini belirtir.

Yukarida verilen kuantum sayilari icin yapilan
aciklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I Ilvelll

3. 4p alt katmanindaki orbitaller icin n, ¢ ve m, de-
gerleri asagidakilerden hangisi olamaz?

A)n=4 B)¢=1 C)¢=3

N:1s2 252 2pd
Temel hal elektron dizilimi verilen azot (N) ele-
mentindeki 2p® orbitali icin,

|. 2 katsayisi bas kuantum sayisini (n) ifade eder.

Il. p degeri acisal momentum kuantum sayisini
(¢) gosterir.

lll. 3 sayisi orbitaldeki elektron sayisi gosterir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il.ve lll E) I, Il ve lll

1s 2s 2p 3s
® ® OO0 O
X Y V4

Yukarida verilen elektron dagiiminda bazi orbital-
ler X, Y ve Z ile gosterilmistir.

Buna gore,

I. X orbitalindeki yerlesim Pauli ilkesine gore
yanlistir.

IIl. Y orbitalindeki yerlesim Hund kuralina gore
yanlistir.

lll. Y orbitalleri dolmadan Z orbitalinde elektron
bulunmasi Aufbau kuralina gore yanlstir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Asadida kuantum sayilarn verilen bir elektron
icin hangisi olanakli degildir?

_ _ _ _. 1
A) n=1 ¢=0, me—O, ms—+?

B)n=2 ¢=1 m=+ m =+%

4 S
C) n=2, ¢=2, m=-1, m=—i
¢ S 2
D)n=3 ¢=1 m=+, m =-+
’ 'y g ) S 2
E) n=3, ¢=2, m =0, m=—i
4 S 2

B Kimya Soru Bankasi
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7. Temel halde elektron dagilimi 3d'° ile biten bir X 10. 1 5 5
atomu ile ilgili, S S P
X
l. s orbitallerinde toplam 8 elektron bulunur. ® ® O O O
Il. 1B grubundadir. Y ® ® Q O @
IIl. 4. periyotta bulunur. 7 ® ® ® ® @
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? L )
- X, Y ve Z elementleri ile ilgili orbital semalari ve-
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell rilmistir.
D)l ve lLE) Il ve lll Buna goére, agagidakilerden hangisi yanlistir?
A) X, kiresel simetri 6zelligi gosterir.
B) Y uyarlmis atomdur.
C) Z, bilesiklerinde yalniz —1 degerlik alr.
D) X, 2. periyot toprak alkali metalidir.
E) Uciinin de en biiyiik baskuantum sayilari esit-
8. X5+ 152 252 2pb tir.
Y4~ 152 252 2pb 352 3pb
Elektron dagilimlari verilen iyonlarin nétr halleri
icin,
l. Degerlik elektron sayilari X > Y’dir. 11. 3. enerji diizeyi ile ilgili
Il. Cekirdek yukleri X > Y’dir.
Ill. Tam dolu orbital sayilar X = Y'dir. l. Q_?sal momentum kuantum sayisi (¢) 0,1,2 ola-
iLir.
vargilarindan hangileri dogrudur? Il. 9 tane orbital icerir.
lll. Bu enerji duzeyindeki bltin orbitallerin enerji-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yatniz 1l leri esittir
D)lvell E) I Il vell L
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell
D) 1 ve lll E)IL Ilvell
9. Asagida verilen elementlerin elektron dagiim-
larinda en sondaki orbitalin bas kuantum sayisi,
:urg vehelek.tr.o n S‘lay'S'?'c'n yapilan eslestirme- 12. Bir enerji seviyesi icin agisal momentum kuantum
erden hangisi yanlistir: sayisinin (¢) alabilecegi butin degerler asagida
] verilmistir.
Baskuantum  Orbital  Elektron
Element savyisl tird savyisi () 0 1 2
A) 8x 2 p 4 Orbitalin sembolu | s p d
B uY 5 s 1 Buna gore, bu enerji seviyesi asagidakilerden
0 2 3 p 2 hangisidir?
D) R 4 d 3
A1l B) 2 03 D) 4 E)5
E) on 4 S 2
I\:‘I—E 2-E 3-C 4-E 5-E 6-C 7-B 8-E S-D 10-B 1-C 12-(:}. 5
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1 X elementiyle ilgili,

|. Elektron orbital semasi,

O OODDD

[Ar] ——
4s 3d

seklinde olabilir.

. X* iyonunun elektron dagilimi [Ar] 3d° seklinde-
dir.

IIl. N6tr X atomunun d orbitalindeki tim elektronlar
es enerijilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,zAr)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, Il ve lll

2. 2p orbitallerinin semasi

ONONO

2py 2py  2p,
seklinde gosterilmistir.
Buna gore, 2p orbitalleri ile ilgili,
. Elektron, istedigi orbitalden dolmaya baslaya-
bilir.
Il. 2p, in enerjisi 2p, ninkine esittir.
lll. En ¢ok 6 elektron bulundurabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve II

3. ,sMn?* iyonuyla ilgili,

I. Elektron dizilimi [;gAr] 3d5 seklindedir.
Il. ¢= 0 olan 8 tane elektronu vardir.

lll. m, = —1 olan elektron sayisi 4’tlr.

¢
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve i

4. X, Y ve Z elementlerinin elektron dagiimindaki
orbital semalari,

1s 2p 4s
KRR O
OO

@l0l%)

Yy
z Q&

seklindedir.

X Q& |»

Buna gore,

I. X, uyarilmis atomdur.
IIl. X ve Y ayni gruptadir.
lIl. Y ve Z nin periyodik cetveldeki yerleri aynidir.

yargilarindan hangileri yanlstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l vell E) I, Il ve lll
S X ... 4st
Yoo 4pt
Z .. 4dt

X, Y ve Z elementlerinin temel haldeki elektron
dagiimlarinin son orbitalleri verilmistir.

Buna gore X, Y ve Z elementleri ile ilgili,

|. Periyot numaralar
IIl. Yari dolu orbital sayilari
lll. Degerlik elektron sayilari

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il ve Il

6. Atom numarasi 24 olan krom (Cr) elementinin
temel hal elektron diziliminde m, = 0, m, = +1,
m, = +2 degerine sahip elektron sayilari asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(m, = Manyetik kuantum sayis)

m,=0 m, =+l m,=+2
A) 12 5 1
B) 10 5 1
C) 10 6 2
D) 12 6 2
E) 1 6 1

B Kimya Soru Bankasi
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Elektron dagilimi orbital semasi yukarida verilen
noétr X elementi ile ilgili,

I. Her bir orbitalin en fazla 2 elektron alabildigi
Il. 2p orbitalindeki p,, p, ve p, orbitallerinin ener-
jilerinin esit oldugu
Ill. 2. periyot 8A grubu elementi oldugu

sonug¢larindan hangilerine ulasilabilir?

10. Kararli halde Uclincti temel enerji diizeyinde

dort elektron bulunduran X elementi ile ilgili
asagdidaki aciklamalardan hangisi yanlgtir?

A) Atom numarasi 14’tlr.

B) Elektron iceren iki tur orbitali vardir.

C) Temel enerji diizeyi (n) 3'tur.

D) Temel haldeki elektron dizilimi [Ne]3s23p? dir.

E) Manyetik kuantum sayisi (m,) —1 olan en fazla
2 elektron bulunur.

I\:‘I—E

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, Il ve lll
11. 16X =152 252 2p*
16xa =152 252 2pb
N6tr X elementinin elektron dagilimi, Notr X atomu ile X2 iyonlarinin elektron dagiimi
X:1s2 2s2 2pb 3sl verilmistir.
seklindedir. Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
Buna gore, A) a=2+dr.
I. 1s orbitalindeki elektronlar 2s orbitalindekilere B) X atomu kiresel simetri 6zelligi gosterir.
gore cekirdek tarafindan daha ¢ok cekilirler. C) X'in nétron sayisi 16°dir.
Il. 2p orbitalinin enerjisi 2s’ninkinden buyuktar. D) Xile X2 iyonu izotoptur.
lIl. +1 yikli iyonunun proton sayisi 4oNe ile esittir. E) X ile X2 taneciklerinin elektron iceren orbital
sayilari esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
12. ,F€ atomunun temel hal elektron diziliminde
n = 4 degerine sahip toplam elektron sayisi,
Orbitallerin enerjilerinin karsilastirilmasi ile ilgili, Il. ;S atomunun temel hal elektron diziliminde
* n + ¢ dederi biyiik olan orbitalin enerijisi daha ¢ =1 degerine sahip toplam elektron sayisi
blyuktur.
uu ur o o ) nicelikleri asagidakilerden hangisinde dogru ve-
* n + ¢ degerleri esitse n degeri blyuk olan orbi- rilmistir?
talin enerjisi daha buyuktir.
bilgileri veriliyor. I I
, C o _ A) 2 4
Buna gore, asadidaki orbitallerden hangisinin
enerjisi yanlis karsilastiritmistir? B) 2 10
(o] 10 4
A)3s >2p B) 3d > 4s C)3p>3s D) 10 10
D) 6s > 4f E) 5p > 4d E) 10 6
2-E 3-A 4-8 5B 8-A 7-D 8-C 9-D 10-E 1-E 12-B}I 7
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1 Atomlarin elektron dizilisleri ile ilgili,

I. Bir atomda herhangi iki elektronun batin ku-
antum sayilari birbiriyle ayni olamaz.

Il. Atomlarin temel haldeki elektron dizilisleri ya-
zilirken en dusuk enerijili orbitalden baslayarak
elektronlar orbitallere yerlestirilir.

lll. Bir atomun elektron dizilisindeki en son orbi-
talin tam dolu ya da yari dolu olmasi atoma
kiresel simetrik durum kazandirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

2. ¢C elementinin temel hal elektron dagiiminda,

-® ©® OOO
@ ® OOD
@ ® OOO

verilenlerden hangileri Hund kuralina gére yan-
ls dizilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1Mve lll

3. Temel haldeki elektron dagiimi
1s2 252 2pb 352 3pP
seklinde olan element atomu ile ilgili,

l. a = b ise atom numarasi 14’tlr.
Il. s orbitallerinde toplam 6 elektron bulunur.

ll.a=b ise n=3ve=1degerine sahip 4
elektron bulunur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) I Ilvell

X2 iyonun elektron dizilisi 3d ile bitmektedir.

Buna gore, notr X atomu ile ilgili,

|. s orbitallerinde toplam 8 elektron vardir.
Il. p orbitallerinde toplam 12 elektron vardir.
IIl. Elektron dizilisi 3d' ile sonlanmaktadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) I Il vell

g0 atomu icin temel haldeki orbital semasi,
1s2 2s? 2p*
olarak verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi ;O atomu-
nun uyarilmis haline ait olabilir?

1s 2s 2p 3s
A O ® OOD O
B @ ® OOD O
O @ ® ODO O
) ® OOD O
B ©® ® OOD ®

X* iyonun elektron dizilisi
1s2 252 2pb 3s2 3pb 34l
seklindedir.

Buna gore, nétr X elementi ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Elektron dagiimi 4pt ile sonlanir.
B) 3. periyot elementidir.
C) 8B grubu elementidir.

D) Kiresel simetri 6zelligi gosterir.
E) Proton sayisi 31dir.

B Kimya Soru Bankasi
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7. X 3s 10. 1s 2s 2p
~
yukarida verilen orbitaller ile ilgili, Z: D
I. X ile Y’nin bas kuantum sayisi (n) 3'tdr.
- Orbital semalari verilen X, Y ve Z atomlarindan
IIl. Znin agisal momentum kuantum sayisi (¢) S
>dir hangileri uyarilmistir?
lll. Enerjilerinin karsilastirilmasi Z >Y > X’dir. A) Yalniz X B) Yalniz'Y C) YalnizZ
vargilarindan hangileri dogrudur? D) X ve Y E)XveZ
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) I 1l ve lll
8 5 11 Né&tr X ve Y’nin temel haldeki elektron dagiimlari,
- Azot atomunun temel elektron dagiimi, X: 152 252 2p6 3s2 3pb 4s! 35
Lt ot B Y: 1s2 2s2 2pb 3s2 3pb 4s2 3d°
1s 2s 2p seklindedir.
L N T N 5
— .. o . - -
1s 25 2p Buna goére, agadidakilerden hangisi yanlistir?
m. 1t N A) XveY farkli elementlerdir.
1s 2s 2p B) X, Y’nin uyaritmis halidir.
hangilerindeki gibi cizilemez? (,N) C) Y*tanecigi ile notr X atomu izoelektroniktir.
D) X ve Y kuresel simetri 6zelligi gosterir.
A) Yalniz | B) Yatmiz lll C)lvell E) Her iki element de metaldir.
D) Il ve lll E) I, 11 ve lll
9. i
y 12. 22 X?* iyonunun en disinda bulunan elektronun,
bas kuantum sayisi (n), agisal momentum kuan-
tum sayisi (¢) degerleri asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?
X
n [4
A) 3 1
B) 4 0
C) 4 1
. . . . D) 3 2
Elektron yogunlugu sinir yiizey diyagrami ve-
rilen orbital ile ilgili asagidakilerden hangisi E) 3 0
yanlistir?
A) 2. enerji seviyesinden itibaren her eneriji sevi-
yesinde bulunur.
B) np, orbitalini ifade eder. 13. 20X atomunun temel halde en yiiksek enerjili
C) En fazla 6 elektron alabilir. orbitaldeki elektronlarinin sahip olc{ugu _ba§ ve
L acisal kuantum sayilari toplami asagidakilerden
D) Acisal momentum kuantum sayisi (¢) 1dir. hangisidir?
E) Bu orbitaldeki elektronlarin spin kuantum sa-
yilari (m,) farkldir. A)5 B) 4 03 D) 2 E)1
Be 2¢c 30 44 sp ep 7e 8 9c wB w8 w0 wsf] 9




~y Periyodik Si Elek Dizilimleri ‘=
el @b riyodik Sistem v ron Dizilimleri -
Toz-02 eriyod Ssem ve Eekron izint rest 01 %
L X, Y ve Znin temel hal elektron dizilimleri ile ilgil, 3.
X: s orbitalinde 7, p orbitalinde 12 elektron bulu-
nur d orbitalinde elektron yoktur. 1 3
Y: s orbitalinde 6, p orbitalinde 11 elektron bulu- 2
nur.
Z: s orbitalinde 7, p orbitalinde 12 ve d orbitalinde
5 elektron bulunur. Periyodik cetvelde gosterilen 1, 2 ve 3 bélgeleri
bilgileri veriliyor. icin,
Buna gare, I. 1, s blokudur.
. X 4. periyot alkali metalidir. II. 2, d blokudur.
Il. Y bir halojendir. ll. 3, f blokuddi
Il Z, kiresel simetri Ozelligi gosteren bir gecis yargilarindan hangileri dogrudur?
metalidir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
yargilarindan hangileri dogrudur?
D)lvell E)IL Ilvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll
4, —
Q
Y|Z
X
T
Periyodik cetvelde yerleri belirtilen X, Y, Z, T
ve Q elementlerinden degerlik elektron sayisi
en buyik olan hangisidir?
A) X B)Y 0z DT E)Q
2. 7 7
4
T
3. Xin 2 periyodun 2. elementi, Y'nin ise 3. periyo-
dun 2. elementi oldugu bilinmektedir.
Q
Buna gore,
Periyodik sistemde yerleri gosterilen element- ! A.ynl grupt"adlrlér. _ )
lerle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir? IIl. Kimyasal 6zellikleri benzerdir.
lll. Alkali metaldirler.
A) X, alkali metaldir.
B) T, gecis elementidir. yargilarindan hangileri dogrudur?
C) Z, halojendir.
) Z. halojendir N A) Yalniz | B) Yalniz Il ) lvell
D) Y, atom numarasi en kigik olan soygazdir.
E) Q lantanittir. D) Ive E) Il ve ll
10 B Kimya Soru Bankasi
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Periyodik sistemin 8A grubu elementleri icin,

l. p blogunun oldugu boélgede bulunurlar.
Il Elektron dagiimlari ns2 np® ile sonlanirlar.
lll. Kiresel simetrik 6zellik gosterirler.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll O)lvell

D)l vell E) I, Il ve lll

Bas grup elementleri olduklari bilinen X, Y ve Z
icin;

» degerlik elektron sayilarn Z > X > Y

» X, Y ile bilesik olusturabiliyor.

» Z kararli elektron dagiimina sahiptir.

Bu bilgilere gore, bu elementlerin periyodik
sistemin bir kesitindeki dizilislerinden hangileri
dogru olabilir?

X z X 1Y

Y z
I I
z Y

Y | X z X
I \%

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelV
D) Il ve lll E)lvelV

Periyodik sistemde yerleri gosterilen element-
lerle ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X ile Z ayni grup elementidir.
B) Zile Y ayni periyot elementidir.
C) Y, 6. periyot elementidir.

D) R soygazdrr.

E) T, 7. grup elementidir.

XY, formilindeki bilesigin bir molekilinde 38
proton bulunmaktadir.

X, 2. periyot 4A grubunda ise Y elementinin pe-
riyodik sistemdeki yeri asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2. periyot, 6A

B) 2. periyot, 4A

C) 3. periyot, 6A

D) 3. periyot, 4A

E) 3. periyot, 2A

B 2-A 3D 4-C 5-C

6-D 78 8-E scf] nu
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Periyodik Ozellikler

Test 0] --

12

Br/

Br +2e”

\ -

Br, molekdlindn elektron almasi olayi ile ilgili se-
kil verilmistir.

Buna gore,

I. Br atomlari elektron alarak Br~ iyonu olus-
mustur.

Il. Kimyasal bir dontdsum gerceklesmistir.

lll. Olusan Br~ iyonunun yaricapi Br atomunun
yaricapindan blyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll O)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

R

Periyodik cetvelde 1 ve 2 yonleri ile ilgili,

I. Atom numarasi her iki yonde de artar.

Il. Atom yaricapi 1 yonuinde azalir, 2 yontnde ar-
tar.

lIl. iyonlasma enerijisi genellikle 1 yéniinde artar,
2 yonunde azalrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Elektron dagiimlari ayni olan X2-, Y ve Z* ta-
necikleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlstir? (Taneciklerin notron sayilar esittir.)

A) Cekirdeklerinin ¢cekim kuvvetleri esittir.

B) Atom numarasi Z* iyonunda en fazladir.

C) Notr hallerinde elektron sayisi en fazla olan
Zdir.

D) Elekiron basina disen ¢ekim kuvveti en fazla
olan Z* iyonudur.

E) Atom varicapi en biiyiik olan X2~ iyonudur.

A grubunda olan X, Y ve Z elementleri ile ilgili,

» X ile Z'nin degerlik elektron sayilari esittir.
» X ile Y’nin en blyik baskuantum sayilari esit-
tir.
» X karesel simetri 6zelligi gostermeyip 1. iyon-
lasma enerjisi en blyuktdr.
bilgileri veriliyor.
Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik

cetveldeki kesitleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

AlZ] B [Z] OxTv]
x|y [y | x z

D)[vTx Bllz]v]

Periyodik cetvelin 6A grubunda bulunan X ve Y
elementlerinin,

X(g) +1e™ — X(g) + Q
Y(g)+lem — Y (9)+Q,

elektron almalari sirasinda a¢iga ¢ikan enerjileri
Q, > Q, olduguna gére,

I. Y’nin elektron ilgisi X’inkinden blyuktdr.
Il. Atom yaricap! X > Y’dir.
lll. Ametalik aktiflikleri Y > X'tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

X, Y, Z ve Q elementlerinin periyodik cetveldeki
verleri yukarida gosterilmistir.

Bu element atomlari, aralarinda asagidaki for-
miili verilen bilesiklerden hangisini olusturur?

A)XQ B)XY CYZ DXZ EVYQ,

B Kimya Soru Bankasi
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7. X 1s?
Y: 152 252
Z: 152 2s22p!

Elektron dizilimleri verilen X, Y ve Z ile ilgili,

I. Atom caplan Y > Z > X dir.
II. iyonlasma enerjisi en kiiciik olan Y’dir.
lll. X ve Y benzer kimyasal 6zellik gosterirler.

vargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) lvell E) Il ve lll

8. Bas grup elementi olan Xin ilk dort iyonlasma
enerjisi degerleri kJ/mol cinsinden 176, 348, 1848
ve 2521 seklindedir.

Buna gore, X elementi ile ilgili,

I. Grup numarasi,
Il. Kararli bilesiklerindeki yikseltgenme basamadi,
lIl. Bagkuantum sayisi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lli E) I, Il ve lll

10.

%)

1. yonlasma Enerijisi (kJ mol=1)

S O, B o, %
00 00 00 00

Li Na Al

2 4 6 8 101I214161820
Atom numarasi (Z)

Atom numarasi 20’ve kadar olan elementlerin
1. iyonlasma enerjileri grafikte verilmistir.

Buna gore,

I. Ar'’nin son yorungesindeki elektronunun ¢ekir-
dege uzaklgl daha fazla oldugundan 1. iyon-
lasma enerjisi Ne’ninkinden kuguktur.

IIl. Al elementinden bir elektron koparmak, Mg
elementinden koparmaktan daha zordur.

lll. 2. periyot elementlerinde atom numarasi art-

tikca genellikle 1. iyonlasma enerjisi degerleri
artmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I velll E) I, Il ve lll

11.
4A 5A 6A
K i M
9. vYanda verilen periyodik sistem kesitinde X, Y, e I
Z ve T ile gosterilen bas grup elementlerinden Y| A]C
Y’nin kararl bilesiklerinde sadece +2 degerlik al- 786 9%
digi biliniyor. I
947
Buna gore, X|1Y
Periyodik sistemden alnan bir kesitte yerleri
I. Atom numarasi enbuylikolanTdir. | z | T gosterilen elementlerin altinda birinci iyonlasma
II. Aktifligi en fazla olan Z’dir. enerjisi degerleri (kJ/mol) verilmistir.
IIl. T, 2 periyot 2A grubundadrr. Buna gore, A ile gosterilen elementin birinci
yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir? g::fj:;sieg; rlillsl'llr’? egeri (kJ/mol) asagidakiler-
A) Yalniz | B) Yalniz Il Yalniz Il
) Yalniz ) Yalniz C) Yalniz A) 966 B) 991 C) 1011
D) I ve lll E) Il ve lll
)1ve Jlive D) 1332 E) 1386
I\:‘I—E 2-E 3-A 4-D 5-E 8-D 7-E 8-C 9-C 10-D 11-(::\. 13
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~y_ L Perivodi i -
Wmoew 03 eriyodik Ozellikler Test 02 n
1 Degerlik elektron sayisi ] [ ]
X 7 X z
' T
_________________ J Y
Periyodik sistemde yerleri gosterilen element-
lerle ilgili,
Atom numarasi I. Ayni ortamdaki erime noktasi X > Y’dir.
Periyodik cetvelin A grubunda yer alan atom IIl. Ayni ortamdaki kaynama noktasi Z, > T, dir.
numaralari ardisik olan X, Y ve Z elementlerinin Il Y,O'nun sulu ¢ozeltisinin bazlik kuvveti
degerlik elektron sayisi-atom numarasi grafigi ve- XO’nunkinden biyiktir.
rilmistir. IV. Hidrojenti bilesiklerinin asitlik kuvveti
Buna gére, HZ > HT'dir.
. X’in 1. iyonlasma enerjisi Z'ninkinden biiyiiktiir. yargilarindan hangileri dogrudur?
Il. X ve Y ayni periyotta bulunur. A)lve lll B) Il ve Il C)1, 11 ve Il
lll. X ve Z'nin kimyasal 6zellikleri aynidir.
D) I, I ve IV E)LIL 1 ve IV
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)L Ilvell
Harcanan eneriji (kJ/mol)
2521
1848
348
176
1' 2 3 4 Koparilan
elektron sayisi
2. Pperiyodik cetvel ile ilgili asagidakilerden hangisi 3. periyottaki X elementi icin koparilan elektron
kesinlikle dogrudur? sayisi-harcanan enerji grafigi verilmistir.
A) 1A grubu elementlerinin tamami metaldir. Buna gt':ret, ); elementi icin asagidakilerden han-
isi yanlstir?
B) Degerlik elektron sayilari ayni olan elementler gist yanistt
ayni grupta yer alirlar. A) Atom numarasi 12'dir.
C) Soygazlarin elektron dagiimi p® ile biter. B) Kiiresel simetri dzelligi gosterir.
D) Ayni grupta atom numarasi arttik¢a iyonlasma C) Bilesiklerinde yalniz +2 degerlik alr.
enerjisi azalr. ) D) Ametallerle iyonik bagli bilesik olusturur.
E) Aypl'grupta atom numarasi arttkca ametalik E) Oksitinin sulu ¢ozeltisi asidik 6zellik gosterir.
aktiflik artar.
14 B Kimya Soru Bankasi
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5 4 periyotta bulunan X, Y ve Z elementlerinden
X 1. grup, Y 13. grup ve Z 17. grupta bulunmaktadir.

Buna gore,

. X’in su ile tepkimesinden H, gazi agiga ¢ikar.
I. Y, kati ve sivi halde elektrigi iletir.
lll. Atom numarasi en buyuk olan Z'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I ITvell

6. Ayni elemente ait X2, XP ve X¢ iyonlarinda elekt-
ron basina diisen cekim kuvvetleri X2 > X¢ > Xb
dir.

Buna gore, bu iyonlar igin,

I. Elektron sayilari X? > X¢ > X2 dir.
II. iyon caplar X2 > X¢ > Xb dir.
lll. Periyodik cetveldeki yerleri farkldir.

8. X, Y ve Z elementleri i¢in periyodik
cetvelden bir kesit verilmistir.

Buna gore,

I. X'ile Y’nin baskuantum sayilari
IIl. X ile Z'nin degerlik elektron sayilari
lIl. Y ile T’'nin iyonlasma enerjileri

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D)l ve Ill E) LIl vell

g Asagida verilen atom ve iyonlardan hangisinde
elektron basina diisen ¢ekim kuvveti en azdir?

A) 17X B) 1oX* C) 182
yargilarindan hangileri dogrudur? - 5
(Notron sayilari aynidir.) D) o4 T E) 1sR
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il ve lll
7. . L
lyonlasma enerjisi
10. ]
i Y
X
Y z
z
X Atom numaras Pleriyodi:( tall)lmlial yerleri gosterilen X, Y ve Z
elementleri ile ilgili,
Sekilde atom numaralar ardisik olan bazi 3. peri- 1t ol
yot elemen.tgt.-:nnmp |yonla§ma enerjisi - atom nu- En biiyiik olan
marasi grafigi verilmistir.
|. Atom vyarica 4
Buna gore X, Y, Z ve T atomlari ile ilgili asagida- ) yaricapl
ki ifadelerden hangisi yanlstir? Il. lyonlasma enerjisi Y
A) T’nin degerlik elektron sayisi 8'dir. lll. Elektron ilgisi X
B) X alkali metaldir. iceliklerinden hangileri dod mistir?
C) Y kiiresel simetri dzelligi gosterir. niceliklerinden hangileri dogru verilmistir?
D) Y ile Z aralarinda bilesik olusturabilir. A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll
E) Atom yaricapi en buyuk olan X'tir D) Il ve Ill E) 1, Il ve I
I\:‘I—A 2D 3-A 4-E 5-E 6-A 7-B 8-C S-E ’IO-E:\I 15
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~y_ L ivodi i -
mo 03 Periyodik Ozellikler Test 03 .
1. M — iyonlasma enerijisi
Y z|T .
X :
Periyodik sistemde yerleri belirtilen element-
lerin ozellikleri ile ilgili asagidakilerden hangisi : Koparilan
anlistir? 1 2 3 4 b
yanusur elektron sayisi
A) Oksnlern.nn baz[k lfarakterl X0 >YO'dur. ) X elementinden elektronlarinin tamaminin kopa-
B) Y ve Z'nin en biylk baskuantum sayilari esit- ritmast ile ilgili iyonlasma eneriisi grafigi verilmis-
tir. tir.
C) Y ve Z'nin hidroksit bilesiklerinin bazik karak- £ . . B .
teri Z(OH), > Y(OH),dir. Bunba go:jg, 7X elementinin periyodik sistemdeki
D) Elektron alma egilimi T > Z'dir. grudu hedir:
E) Xile T aralarinda iyonik bagli bilesik olusturur. A) 1A B) 2A C) 3A D) 4A E) 5A
Ayni elemente ait X" iyonu X™ iyonuna donsr-
2. 1 ken elektron sayisi azaliyor.
_ L _
Buna gore,
2 3 . m > n’dir.
IIl. X" iyonunun yaricapi X™ ninkinden blyuktr.
lll. Cekirdek yukleri esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Periyodik sistemde belirtilen yonlerdeki degi-
simlerle ilgili asagidakilerden hangisi yanlis ve- A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
ilmistir?
riEmigtir D) Il ve Il E) I, 1l ve Il
A) Proton sayisi ayni periyotta 1 yoninde artar.
B) Degerlik elektron sayisi ayni grupta 3 yonun- E a |8 I At
de genellikle degismez. Element o w5 s e
C) Iyonlasma enerjisi ayni grupta 2 yéniinde artar. Elektronegatifik | 40 |30 |28 |25 |22
D) Elektron ilgisi ayni grupta 3 yonlnde artar.
. e . - Yukaridaki tabloda bazi elementlerin elektrone-
E) Metalik 6zellik ayni periyotta 1 yonlinde azalrr. - . S
gatiflik degerleri verilmistir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
3. X2 Y- ve Z3 iyonlarinin elektron dagiimlari 9 $a9 gist yantsr
1s2 2s2 2p° ile bitmektedir. A) F elementinin kimyasal bagdaki elektronlan
. . o cekme yetenegdi Cl elementininkinden fazladir.
Buna gore, notr X, Y ve Z icin, B) Ayni grupta yukaridan asagiya dogru inildikce
I. Atom varicaplar X > Z > Y’dir. elektronegatiflik degeri azalrr.
Il. Proton sayilar X > Y > Zdir. 0 Etektronegatiftijk, nétrdbir atorlnun bir ?ljkf'f".”
lll. Elektron sayilan X = Y = Z'dir. ;Ess' sirasinda meycana geten enerji degist-
yargilarindan hangileri dogrudur? D) Brom elementinin elektronegatiflik degeri iyo-
dunkinden bulyuktur.
A) Yalniz | B) Yalniz I C)tvell E) Elementlerin elektrongatiflik degerleri iyon-
D) Il ve Il E) I, Il ve Il lasma enerjisi ve elektron ilgisi ile ilgilidir.
16 B Kimya Soru Bankasi
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3 03

7. Atom numarasi sirasiyla ardisik olan X, Y ve Z 9. ]
ana grup elementleri ile ilgili,
X Y
Degerlik Atom varicapi iyonlasma Z T
elektron sayisi | enerjisi Q
z Y
Y
Y
7 z Periyodik sistemde X, Y, Z, T ve Q elementlerinin
X yerleri gosterilmistir.
Atom Atom Atom
numarasi numarasi numarasi Atom numarasi 19'dan blyik olan ve klor (;,Cl)
cizilen grafiklerden hangilerinin dogrulugu kesin ile ?anlflr l;imy:sal _6?[_[’ik gosteren element
deg“lldlr" asagidakiterden hangisidir/
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yatniz Il A) X B)Y 0z DT B)Q
D) Il ve lll E) I 11 ve lll
8. Periyot numaras 10. X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
» Xin 1. iyonlasma enerjisi Y’ninkinden buyuktar.
» Z'nin atom yaricapi en buyuaktur.
p+l bilgileri veriliyor.
Buna gore,
P _ _
- - degerlik | ]
a e elektron
Atom numaralari ardisik olan X, Y ve Z element-
leri icin periyot numarasi - degerlik elektron sayisi
grafigi verilmistir.
. o o periyodik cetvelde |, Il ve lll ile gdsterilen X, Y ve
Buna gdre, asagidakilerden hangisi yanustir? Z elementlerinin eslestirilmesi asagidakilerden
S - AT
A) Proton sayisi en buyuk olan Z'dir. hangisinde dogru verilmistir?
B) X halojendir. I I n
C) Y’nin elektron dagiiminda tim orbitalleri tam A) 7 v X
doludur.
D) Xile Z ayni blokta yer alrr. B) z X Y
E) Uciiniin de temel hal elektron dagiimi kiiresel ) X Y z
simetriktir. D) X z Y
E) Y z X
o< 2-C 3-C 4-8 5-E 6-C 7-E 8-8 8D os] 17
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Degerlik e~ sayisi Bas grup elementi

olduklari bilinen X,

X Y Z Y ve Z'nin atom nu-
""" e maras! degerlik

elektron sayisi ilis-

kisi yandaki grafikte

Atom numarasi verilmistir.

Buna gore, X, Y ve Z ile ilgili,

. Ucii de benzer kimyasal 6zellik gdsterir.

IIl. Ucii de metal ise elektron verme istegi en dii-
stik olan Z'dir.

lll. Atom capi en kiglk olan X'tir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il

2. iyonlasma enerjisi ile ilgili,
l. Gaz haldeki atomdan bir elektron koparmak
icin gerekli enerjidir.

Il. Atomdan her elektron koparildiginda iyonlas-
ma enerjisi artar.

lll. Degerlik elektron sayilari esit iki farkli elemen-
tin iyonlasma enerjileri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I Il ve lll
3. iyonlasma | X®, Y ve Z taneciklerinden
enerjisi (kJ/mol) | birer elektron koparmak
X2 E, icin gerekli olan enerji
s miktarlari arasindaki iliski
Al E; E, > E; > E, seklindedir.
18% E;
Buna gore,

I. iyon yaricaplari YP > X2 dir.
Il. X katyondur.
lll. X ve Z n6tr atomlari ayni periyottadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I Ilvelll

18

Ametal olduklari bilinen X, Y ve Z
X 4 . T .

elementlerinin periyodik cetveldeki
v konumlari sekildeki gibidir.

Z’nin 7A grubunda oldugu bilindigine gore,

|. Elektron verme egilimi
Il. Atom yaricapi
lll. Elektron ilgisi

niceliklerinden hangileri Y > X > Z seklinde sira-
lanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) Il ve lll

X(g) + Q; ki —> X¥(g) + le~
X*(9) + Q, ki —— X*(g) +1e”
X(g) + Qs kI — X2¥(g) + 2e~

Yukarida verilen tepkimelerdeki Q;, Q, ve Q; de-
gerlerinin karsilastirilmasi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?
A) Q>Q,>Qq B) Q,>Q,>Qy
C) Q,>Q;>Q D) Q;>Q,>Q

E)Q;>Q,>Q,

F(g) (152 2s? 2p®) + Q kJimol —— F¥(g) (1s? 2s2 2p*) + 1le~
F(g) (1s? 2s% 2p%) +1e~ — F(g) (1s? 252 2p%) + Q, kJ/mol

Flor (F) atomundan F~ ve F* iyonu olusumuna ait
tepkimeler yukarida verilmistir.

Buna gore,

l.Q =Q,dir.
Il. Q, degeri florun elektron ilgisi enerjisidir.

lll. Flor atomunun her iki durumda da periyodik
sistemdeki yeri degismistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Ilvelll

B Kimya Soru Bankasi
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Periyodik tabloda yerleri gosterilen X, Y, Z, T
ve R elementleri ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) X, Y ve Z s blok elementidir.

B) YO bilesiginin sulu ¢ozeltisi bazik 6zellik gos-
terir.

C) Xile T iyonik bagl bilesik olusturur.
D) Z, 4. periyot elementidir.
E) R’nin elektron ilgisi en fazladir.

8. Asadida verilen element ciftlerinden hangisin-
de Il. elementin birinci iyonlasma enerijisi degeri
I. elementinkinden buiyiiktiir?

l. element II. element

A) Magnezyum (;,Mg)
B) Helyum (,He)

C) Kukirt (465)

D) Flor (4F)

E) Neon (,oNe)

Kalsiyum (,,Ca)
Hidrojen (;H)
Fosfor (;5P)
Klor (;,Cl)

Brom (35Br)

®

X, Y ve Z elementleri icin elektron orbital semalar
verilmistir.

Buna gore, 2. iyonlasma enerijileri i¢in yapilan
siralama asagidakilerden hangisinde dogru ve-

10. Elektron sayisi 13 olan bir element atomuna ait,
koparilan elektron sayisi ile iyonlasma enerjisi
(LE) arasindaki iliskiyi gosteren grafik asagidaki-
lerden hangisidir?

A) B) Q)
1= IE iE

Koparilan e~
sayisi

Koparilan e~
sayis

Koparilan e~
sayis

D) E)

ILE =

Koparilan e~
sayisl

Koparilan e~
sayIsl

11. 3iE 4iE
X 313 - - -
Y 191 580 875 5980

z 100 733 1100 1405

Element 1iE 2IE

iyonlasma enerjisi degerleri kJ/mol cinsinden
verilen X, Y ve Z ana grup elementleri ile ilgili,

I. X ile Z'nin degerlik elektron sayilari

IIl. X, Y ve Z'nin yari dolu orbital sayilari
lll. X ile Y’nin temel enerji dizeyi sayilari
niceliklerinden hangileri esittir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D)l vell E) I, Il ve lll

12. Bas grup elementi olan X, Y ve Z ile ilgili %

periyodik cetvelden bir kesit verilmistir.

Buna gore,

I. Atom numarasi en buyuk olan Z'dir.
IIl. Z’nin 1. iyonlasma enerijisi X'inkinden buyuktur.
lll. Elektron ilgileri Y > Z > X'tir.

rilmistir? yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A)X>Y>Z B)yX>Z>Y QY>Z>X A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Y>X>Z E)Z>X>Y D)lvell E)lvell
s 2-8 3-c 4-C 5-D 6-8 7-C 8-C 9-B 10-E n-c 2al] 19
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Elementleri Taniyalim - Yikseltgenme Basamadi

Test 0] --

20

Blogu Ozelligi

Bu blokta bulunan

| s elementlerin tamami
metaldir.
I Bu blokta sadece bas grup
P elementleri bulunur.
Bu bloktaki elementlerin
M. d tamami bilesiklerinde birden

fazla pozitif degerlik alrr.

Yukarida verilen bloklara ait 6zelliklerden han-
gileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I ITvell

Atom numarasi 1A grubu elementlerinden bir
fazla olan elementlerle ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Degerlik elektron sayilari 2'dir.

B) Metaldirler.

C) Elektron dagiimlar s orbitali ile biter.

D) Kiresel simetri 6zelligi gosterirler.

E) 1A grubundaki elementle ayni periyotta bulu-
nurlar.

x® © OO O

X elementinin temel hal elektron dagiimina ait
orbital semasi verilmistir.

Buna gore, X elementi ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) 3. periyot elementidir.

B) s blokunda yer alir.

C) s orbitallerinde toplam 5 elektron bulunur.
D) Periyodunun en aktif metalidir.

E) Su ile tepkimesi sonucunda asidik bir ¢ozelti
olusur.

Periyodik sistemde 3. periyotta 1A grubunda bulu-
nan X ile 6A grubunda bulunan Y elementleri ayni
periyottadir.

Buna gére X ve Y elementleri ile ilgili asagida
verilen yargilardan hangisi yanlistir?

A) Aralarinda X,Y formilinde iyonik bagli bilesik
olustururlar.

B) Degerlik elektronlari arasindaki iliski Y > X tir.
C) X metal, Y ametaldir.

D) Periyodik sistemde ayni blokta yer alirlar.

E) X bilesiklerinde sadece +1 degerlik alir.

Asagidaki bilesiklerden hangisinde alti ¢izili ele-
mentin yikseltgenme basamagdi yanlig verilmig-
tir?

A) Cuo +2

B) N,O, +5
Q) MgMnO, +6
D) Na,PO, +5
E) K,Cr,0, +4

X elementinin elektron dizilisi 1s2 2s2 2p! dir.

Buna gore, X’in asagidaki elementlerden hangi-
si ile olusturacag bilesik 4 atomludur?

AO BN 0SS D)F  E),P
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7. Bir toprak alkali meta.l plan X elem?nti .ile hﬁl- 10. Fiziksel Ozellikler aNa | Mg | Al
lojen olan Y elementinin olusturdugu bilesigin
sulu ¢dzeltisinde hangi iyonlar bulunur? Erime noktasi (°C) 98 650 | 660
— 2 - 2 2—
A) XY B) X%, Y C) XY Mineral sertligi 05 | 25 | 275
D) X*, Y2~ E) X2, Y3~ 300 K'deki ist iletkenligi
(W cm-LK-Y) 14 156 | 237
3. periyot elementlerinden bazilar icin fiziksel
ozellikler tabloda verilmistir.
Buna gore,
I. Metallerde ayni periyotta saga dogru gidildik-
¢e erime noktasi artmaktadir.
IIl. AUnin mineral sertligi en fazla oldugundan
metalik aktifligi en fazladir.
8. X Na.O lll. En buyik temel enerji duzeyindeki elektron
T2 sayisi arttikca isi iletkenligi artmaktadir.
Y: Na,0,
Z: NaO, yargilarindan hangileri dogrudur?
Yukaridaki oksit bilesikleri ile ilgili; A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
I. X bilesiginde O elementinin yikseltgenme ba- D)l vell E) I, Il ve lll
samagi (— 2)dir.
II. Y bilesigi sodyum dioksit olarak adlandirilir.
lll. Z bilesigi stperoksittir.
vargilarindan hangileri yanlstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill 11 L KCLO,
D) lvell E)I Ilvell Il. NaClO,
llIl. NaOCL
Yukarida verilen bilesiklerin hangilerinde klor
(Cl) atomunun yukseltgenme basamagdi pozitif-
dir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
9. 1 wmno,
Il. MnO,
lll. MnO,,%~
Yukarida verilen iyon ve bilesiklerde bulunan 12. Atom numarasi 7 olan X elementi, ;O ile asagi-
mangan elementinin yiikseltgenme basamak- daki bilesiklerden hangisini olusturamaz?
lar arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? A) XO B) X0, C) X0,
A)L> 11>l B) Il > 1l > 1 Q>1=1 D) X;05 E) X;05
D)I>1>1 E)ll>11>1
I\:‘I—B 2B 3-E 4-D 5-E 8-D 7-B 8-B 9-B 10-D 1-E 12-(::\. 21
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Test 02 --

1 LHPO,
Il. H,S0,
lll. HCIO,

Yukaridaki taneciklerden hangilerinde alti ¢izili
atomun yiikseltgenme basamagi +5°tir? (;H, ;O)

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve II

Periyodik sistemde yerleri gosterilen element-
lerden hangisinin degerlik orbitalleri ya da sinifi
yanlig verilmistir?

Degerlik
Element orbitalleri Sinifi

A) X s Alkali metal
B) Y S Toprak alkali

metal
0) z s, d Gegis metali
D) T Halojen
E) Q Soygaz

5 EIRAE:

T

Periyodik sistemden bir kesitte yerleri gosterilen
X,Y,Z ve T elementlerinden X, s blogunda bulun-
maktadir.

Buna gore,

I. Y, s blok elementidir.
IIl. Z, d blok elementidir.

lll. T nin atom numarasi X, Y ve Z'ninkinden bu-
yuktur.

IV. Tamami metaldir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz lll

B) Il ve llI C) L 1velll

D) II, Il ve IV E)LIL IIve IV

22

4 Asagida verilen atomlardan hangisi bilesiklerin-
de birden fazla degerlik alabilir?

A)Zn B)Mg C)Na D)Cu E)Ag

5. » H,CO,
> MnO,
» Na,Cr,0,

Yukarida alti ¢izili elementlerin yikseltgenme
basamaklari toplami kactir? (;H, O, ;;Na)

A) 6 B) 8 C)14 D) 16 E) 20

6. Asagida formiilii verilen bilesiklerden hangisin-
de oksijenin yiikseltgenme basamadi digerlerin-
den farklidir? (;N, 5O, 4F, ;,Mg, 1zAl)

A) MgO B) N, C) ALO,

7. X Periyodik cetvelin 9. elementidir.
Y: 3. periyotta s blokunun 2. elementidir.
Z: 4. periyodun 4. elementidir.

X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistemdeki yer-
leri verilmistir.

Buna goére, bu element atomlarinin temel halde-
ki elektron dagiimlarinda en sondaki orbitaller
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y VA
A) 2p° 3st 4p?
B) 2p3 3st 4p?
Q) 2p° 352 3d?
D) 2p® 352 3d?
E) 2p3 352 4p?

B Kimya Soru Bankasi



Elementleri Taniyalim - Yukseltgenme Basamagdi

3 02

8. Periyodik sistemde p bloku ile ilgili,

l. Blokta metal, ametal ve soygaz elementleri
vardir.

Il. A ve B grubu elementleri yer alir.
lll. En aktif metaller bu blokta yer alirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I I1velll

9. Nétr X atomunun elektron dagiimi, [Ar] 4st 3d1°
seklindedir.

Buna gore, X atomu icin,

l. Gecis elementidir.
II. d blok elementidir.
lIl. Elektrik akimini iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (;5Ar)

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

11 XOi‘ iyonundaki X element atomunun yiikselt-
genme basamagi kactir? (;0)

A) +2 B) +3 C)+4 D) +5 E) +6

12 Halojenlerle ilgili asagida verilen yargilardan
hangisi yanlistir?
A) Degerlik elektron sayilari 7’dir.

B) Bir elektron verdiklerinde soygaz elektron du-
zenine ulasirlar.

C) Periyodik sistemin p blokundadirlar.
D) Hidrojenli bilesikleri asit 6zellik gosterir.
E) Elektron dizilimleri ns? np® ile sonlanir.

10. [m(CN)6]4— 13, | Nat iyonu ile kararli Na, X bilesigini olusturma-
Il. CIO, S|
. HS,04~ IIl. Nétr temel hal elektron diziliminin ns2np? ile
sonlanmasi
Yukarida verilen iyon ve bilesiklerde alti ¢izili IIl. Molekiiliiniin iki atomlu olmasi
elementlerin yiikseltgenme basamaklar sirasi
ile asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? Bir X elementinin 6A grubunda oldugunu yuka-
ridaki 6zelliklerden hangileri tek basina kanitlar?
A) +2, +1, +2 B) +4, +2, -2 C) +2, +4, +2
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) +1, -2, +4 E) —2,+2,+4
D)lvell E) Il ve lll
I\:‘I—D 2-A 3-D 4-D 5-C 6-E 7-C 8-A S-E 10-C 1-E 12-B ‘13—D:\I 23
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. ! ronsept Test 01 =
1 Kuantum sayilariyla ilgili olarak, 9 tam, 6 yar dolu ortbitali bulunan X elementi
ile ilgili,
l. n, elektronun c¢ekirdege olan ortalama uzakl-
gidr. I. Uyarilmis atomdur.
II. ¢, enerii diizeylerinin alt enerji diizeylerine ay- II. Elektron dagiimi kiresel simetriktir.
rildigini ifade eder. lIl. Ayni elementle farkli formullere sahip bilesik-
lll. m,, orbitalin seklini ve bir enerji dizeyinde kag ler olusturabilirler.
tane orbital oldugunu veren kuantum sayidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Il ve lll E) I, I1velll
D)lvell E) I Ilvell
2. 3dalt enerji diizeyindeki n, ¢, m , degerleri hangi Al atomu ve 13Al3+ iyonu ile ilgii;
secenekte dogru verilmistir?
I. En blyik bas kuantum sayilari,
n l m, Il. Elektron dizilimleri,
A) 4 %) -2, —1, e 2 lIl. Kimyasal 6zellikleri
B) & 2 -1,0,#1 ifadelerinden hangileri farklidir?
(o)) Y 2 =2,-1,0,+1, +2
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) 2 3 -2,-1,0,+1, +2
D) I ve lll E) I, Il ve lll
E) 4 1 -1,0,#
3. ¢=2 degeri icin m, degeri asagidakilerden han-
gisi olamaz? Asadida bazi atomlarin ortibal semalari verilmistir
A) -3 B) -2 C) -1 D)0 E)+1
N:
-~ DO OO0
F:
L s OO OO
L@@ OO
4. 3s, 3p ve 3d orbitallerin enerjileri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? A SR
Buna goére, hangilerinde Hund kuralina uyul-
A) 3s >3p>3d B) 3s=3p=23d mustur?
C) 3d>3p>3s D) 3p>3d=3s A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) 3s>3p=3d D) Il ve lll E) I, Il ve lll
24 B Kimya Soru Bankasi
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8. Asagida verilen iyonlardan hangisinden elek- alily Nontaena Enaai s
tron koparmak daha zordur?
Element ; ; : f
A) 15p3— B) 1652— Q) 17(:[_ IE; IE, IE5 1=,
DKe E) ,oCa?* X 18 1091 1651 2281
Y 214 420 3549 5020
Z 260 562 1104 1488
9. iyonlasma enerijisi Sekildeki tabloda A gruplarinda bulunan bazi ele-
mentlerin iyonlasma enerjileri verilmistir.
Q
Buna gore X, Y ve Z elementleri icin,
T I. X bilesiklerinde +1 degerlik alr.
& II. Y bir toprak alkali metaldir.
b4 Il X'ile Z aralarinda X,Z bilesigini olustururlar.
X
Sy yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
numarasi ORI T PE
Yukarida periyodik sistemin 3. periyodunun bir ke- Q) el e
sitinde bulunan ve atom numaralari ardasik olan D) I ve i )1, 1l ve Il
elementlerin iyonlasma enerjisi - atom numarasi :
degisim grafigi verilmistir.
Buna gore, ‘
I. Y ve Q kiresel simetri 6zelligi gosterir.
Rl N e ‘ 12. Elektron dizilimi ns?np® seklinde sonlanan ele-
lll. Z 6A grubunda bulunur. mentler ile ilgili,
bilgilerinden hangileri kesinlikle dogrudur? l. Grubun buttn Gyeleri halojen olarak adlandirlr.
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i II. Periyodik sistemin p blokunda yer alirlar.
lll. Grubun butun uyeleri bilesiklerinde —1 ile +7
D)lvell E) I velll ve bu degerlikler arasinda yikseltgenme ba-
samagdina sahiptir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I Il ve lll
10. 1 NaClO,
Il. K,Cr,0;
lil. CaC,0,
Yukarida verilen bilesiklerdeki alti ¢izili atom-
larin yiikseltgenme basamaklar sirasiyla hangi AR R ARkag!
segenekte dogru verilmistir? (50, ;;Na, oK, ,,Ca) 13. Asagidaki bilesiklerden hangisinde hidrojenin
yukseltgenme basamadi digerlerinden farklidir?
A) +7,+6, +5 B) +5, +6, +3 (4H, 6C, 7N, 50, gF, 1zAD)
C) +5,+4,+3 D) +5, +6, +7 A) NH, B) CH, C) H,0,
E) 47, +4,+3 D) AlH, )RR

I 1-E 2=C 3-A 4-C 5-D 6-E 7-C 8-E 9-A 10-B 11-C 12-C 13-D I 25
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1 Cu*iyonu ile ilgili 4. 3p, ve 5p, orbitalleri icin;
I. En buyuk bas kuantum sayisi 4’tlr. I. Bas kuantum savisi,
Il. Temel elektron dizilimi ,g[Ar] 452 3d° seklindedir. Il. Acisal momentum kuantum savyisi (¢),
lll. Kiiresel simetrik 6zellik gosterir. lll. Manyetik kuantum sayisi (m,),
yargilarindan hangileri dogrudur? niceliklerinden hangileri aynidir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll D) Il ve Il E) I, Il ve lll
2. Asagidaki periyodik sistemde bazi elementlerin
yerleri gosterilmistir. () X,Y bilesigindeki X iyonu ve Y iyonu izoelektronik
i — olup Y iyonunun elektron sayisi 18’dir.
F Buna gore,
Mg Cl
K Kr I. X elementi 4. periyot 2A grubundadir.
IIl. Y elementi 3. periyot 7A grubundadir.
IIl. Bilesikteki X ve Y iyonlar oktetini tamamla-
mistir.
Buna gore, verilen bilgilerden hangisi dogrudur? 3
X ol e A yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Fnin elektron ilgisi CUninkinden bulyuktur.
B) Krnin atom yaricapi en biyiiktir. A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
C) Hile K'nin degerlik elektron sayisi esittir. D) Il ve Il E)I, Il ve Il
D) Mgnin birinci iyonlasma enerjisi CUninkinden
fazladir.
E) Elektronegatifligi en fazla olan element Cldir.
6. I. X atomunun temel elektron dagiimi 4s? ile
3. XY, Zve Ll elementlerinden ikisi 3. periyot, diger II. Y atomunun temel elektron dagiimi 4p? ile
ikisi 5. periyotta yar almaktadir. lIl. Z atomunun temel elektron dagiimi 4d? ile
Bu elementlerden ikisi 2A, diger ikisi 7A grubunda sonlanmaktadir.
bulunmaktadir. Atom yari ¢api en blyuk olan X, B e RLERL sidaki
elektron ilgisi en fazla olan Y, hidrojenli bilesikle- leadgor: 5 -vg z atgm?arl S asagioarbyar;
rinin asidik kuvveti en buyuk olan ise Z’ dir. T O
Buna gore, bu elementlerin ¢ekirdek yiiklerinin Pl cetv§lde SarakiisLEie
kiiciikken biiyiige dogru siralanisi asagidakiler- B) X ve Z metaldir.
den hangisidir? C) Kararliiyonlarinda ligu de ayni soygazin elekt-
R EX Lt ron dluzenindedir.
=<3 < = < < =
) ) D) Degerlik elektron sayilart Y > Z > X'tir.
C) Z<L<Y<X D) L<Y<Z<X E) Uciiniinde temel haldeki elektron diizenleri
kuresel simetriktir.
E) Z<Y<X<L
26 B Kimya Soru Bankasi
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7.  XZiyonunun temel elektron dagiiminda son orbi- 10. X ve Y elementleri ile ilgili su bilgiler veriliyor.

tal 3d”dir. X:n =2 ve ¢ =1 kuantum sayilarinda
Buna gore, X atomu ile ilgili, M= +% olan 3 tane elektron, m_ = —% olan 2

I. Tam dolu orbital sayisi 10°’dur.
Il. ¢ = 2 kuantum sayisina sahip elektron sayisi
5dir. %
ll. Elektron dizilisindeki son orbitalde m_ = + 2
olan en fazla 6 elektron bulunabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il ve Il

SIS N 2 D
X LR RNEO
AN RN ety

Yukarida orbital semalari verilen X ve Y ele-
mentleri ile ilgili,

tane elektron bulundurur.

Y: n =3 ve ¢ =2 kuantum sayilarinda sadece

il
m, = +E olan 5 tane elektron bulundurur.

Buna gore, X ve Y elementleri ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanligtir?

A) X'in ¢ekirdek yuki 9'dur.

B) Y’nin temel hal elektron dizilimi 3d° orbitali ile
biter.

C) ikisi de kiiresel simetri 6zelligi gosterir.

D) Y’nin s orbitallerindeki toplam elektron sayisi,
X indekinde daha fazladir.

E) Y’nin atom numarasi 24 olabilir.

11. Na,XO; bilesigindeki X'in yiikseltgenme basamag
I Ikisi de uyarilmis atomdur. ile (XO,)" iyonundaki X'in yikseltgenme basamag
Il. Y kuresel simetri 6zelligi gosterir. aynidir.
lIl. Y temel hale donerken etrafa isik yayar.
Buna gore, n degeri kactir? (;0, ;,Na)
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) +3 B) +2 C)+1 D) -1 E) -2
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvel
D) II've Il E) I, 1l ve lll
X atomundan olusan X™ ve X" iyonlarinin ¢aplari
arasindaki iliski X" > X™ dir.
Buna gére, 12. Ayni periyottaki A grubu elementleri ile ilgili,
|. Cekirdek yilkii |. Kimyasal ozellikleri her zaman benzerdir.

Il. elektron sayisi
IIl. Birinci lyonlasma enerjisi

niceliklerinden hangileri arasinda X™ > X" iliskisi
vardir?

A) Yalniz Il B) Yatniz lll C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Il. Periyodun butlin Gyelerinin degerlik elektron
sayilari aynidir.

lll. Grup numarasi arttikga atom yaricap! genel-
likle azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

s 2.C 3-B 4D 58 6-B
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